

L. VAN DEN BRANDE

MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING
VLAAMSE MINISTER VAN ECONOMIE, KMO, WETENSCHAPSBELEID, ENERGIE EN
EXTERNE BETREKKINGEN

Vraag nr. 96

van 6 juni 1994

van de heer J. DE MOL

[BUL. NR 16 (93-94)]

Agenda 21 van Unced-conferentie - Verband armoede en milieu-aantasting en bestrijding armoede voor duurzame economische ontwikkeling

Agenda 21 is een globaal en uitgebreid actieprogramma betreffende een duurzaam milieu- en ontwikkelingsbeleid voor de 21e eeuw dat werd goedgekeurd tijdens de Unced-conferentie. Deze Agenda houdt een aantal actieprogramma's in die door de nationale staten moeten worden vertaald naar het eigen beleid.

In hoofdstuk 3 van de Agenda wordt ingegaan op het verband tussen armoede en de aantasting van het milieu en wordt aangetoond waarom ook de bestrijding van de armoede een basisvoorwaarde is voor het realiseren van een duurzame economische ontwikkeling. In concreto betekent dit dat voor iedereen voldoende kansen moeten worden gecreëerd om in het levensonderhoud te voorzien, daarvoor de nodige financieringsbronnen moeten komen en via educatie, gezondheidszorg en emancipatie bij voorrang moet geïnvesteerd worden in de produktiefactor "mens". Belangrijk daarbij is dat de geïntegreerde beleidsprogramma's inzake armoedebestrijding zich vooral richten op achtergestelde bevolkingsgroepen en dat de bevoegdheden en verantwoordelijkheden worden gelokaliseerd op het meest geschikte niveau.

Eén concreet actiepunt dat hieruit kan worden afgeleid is dat de betrokken bevolking, met accent op de meest achtergestelde groepen, meer bij het beleid moeten worden betrokken.

Hiertoe is het aangewezen :

- dat bij de besluitvorming inzake programma's die op deze kansarme bevolkingsgroepen betrekking hebben de organisaties die kansarmen beter bereiken worden betrokken en een zekere decentralisatie naar het lokale niveau wordt doorgevoerd ;
- dat aan deze bevolkingsgroepen specifieke educatie en scholing met behulp van specifieke structuren wordt aangeboden ;
- dat de genoemde organisaties de nodige middelen worden bezorgd om het doorstromen naar het beleid van de visie die binnen deze bevolkingsgroep leeft mogelijk te maken.

1. Welke maatregelen werden door de minister reeds genomen om de doelstellingen zoals verwoord in hoofdstuk 3 van Agenda 21 naar het beleid te vertalen ?

2. Welke maatregelen werden genomen binnen het kader van de uitvoering van Agenda 21 die de kansarme bevolkingsgroepen een betere specifieke educatie en scholing moeten aanbieden ?

Antwoord

[BUL. NR 16 (93-94)]

Hoofdstuk 3 van Agenda 21 van de VN-Conferentie inzake milieu en ontwikkeling van 1992 heeft betrekking op de armoedebestrijding in de ontwikkelingslanden. Weliswaar stelt Agenda 21 duidelijk dat "de strijd tegen de armoede de gedeelde verantwoordelijkheid van alle landen is".

Ik ben van oordeel dat de federale regering via de ontwikkelingssamenwerking het best geplaatst is om aan de armoedebestrijding in de wereld een effectieve en substantiële bijdrage te leveren en mee te werken aan de uitvoering van de in Agenda 21 voorgestelde beheersactiviteiten.

In het raam van een Vlaamse bijdrage aan de duurzame ontwikkeling, is het mijn bedoeling projecten en programma's te ondersteunen die op een innoverende wijze kunnen bijdragen aan de verwezenlijking van de volgende beheersactiviteiten :

- a) mogelijkheden scheppen voor rendabele werkgelegenheid en produktieve beroepsuitoefening, in overeenstemming met de per land verschillende rijkdom aan productiefactoren, op een voldoende grote schaal om de toekomstige groei van de beroepsbevolking op te kunnen vangen en achterstanden in te kunnen lopen ;
- b) de ontwikkeling bevorderen, indien nodig met internationale steun, van de benodigde infrastructuur, marktstelsels, technologische systemen, kredietstelsels en dergelijke, alsmede de mankracht nodig om bovengenoemde activiteiten uit te voeren en zo de mogelijkheden voor het kansarme deel van de bevolking te vergroten.

T. KELCHTERMANS

VLAAMSE MINISTER VAN OPENBARE WERKEN, RUIMTELIJKE ORDENING EN BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 310

van 22 juni 1994

van de heer J. DE MOL

[BUL. NR 18 (93-94)]

Vertaling Agenda 21 van Unced-conferentie - Verband aantasting milieu en bestrijding armoede voor duurzame economische ontwikkeling

Agenda 21 is een globaal en uitgebreid actieprogramma betreffende een duurzaam milieu- en ontwikkelingsbeleid voor de 21e eeuw dat werd goedgekeurd tijdens de Unced-conferentie. Deze Agenda houdt een aantal actieprogramma's in die door de nationale staten moeten worden vertaald naar het eigen beleid.

In hoofdstuk 3 van de Agenda wordt ingegaan op het verband tussen armoede en aantasting van het milieu en wordt aangetoond waarom ook de bestrijding van de armoede een basisvoorwaarde is voor het realiseren van een duurzame economische ontwikkeling. In concreto betekent dit dat voor iedereen voldoende kansen moeten worden gecreëerd om in het levensonderhoud te voorzien, daarvoor de nodige financieringsbronnen moeten komen en via educatie, gezondheidszorg en emancipatie bij voorrang geïnvesteerd moet worden in de productiefactor mens. Belangrijk daarbij is dat de geïntegreerde beleidsprogramma's inzake armoedebestrijding zich vooral richten op achtergestelde bevolkingsgroepen en dat de bevoegdheden en verantwoordelijkheden worden gelokaliseerd op het meest geschikte niveau.

Eén concreet actiepoint dat hieruit kan worden afgeleid is dat de betrokken bevolking, met accent op de meest achtergestelde groepen, meer bij het beleid moeten worden betrokken. Hiertoe is het aangewezen :

- dat bij de besluitvorming inzake programma's die op deze kansarme bevolkingsgroepen betrekking hebben de organisaties die kansarmen beter bereiken worden betrokken en een zekere decentralisatie naar het lokale niveau wordt doorgevoerd ;
- dat aan deze bevolkingsgroepen specifieke educatie en scholing met behulp van specifieke structuren wordt aangeboden ;
- dat de genoemde organisaties de nodige middelen worden bezorgd om het doorstromen naar het beleid van de visie die binnen deze bevolkingsgroep leeft mogelijk te maken.

1. Welke maatregelen werden door de minister reeds genomen om de doelstellingen zoals verwoord in hoofdstuk 3 van Agenda 21 naar het beleid te vertalen ?
2. Werd met dit doel reeds een zekere decentralisatie naar het lokale niveau doorgevoerd ?

Antwoord
[BUL. NR 19 (93-94)]

De vraag van het lid heeft inhoudelijk hoofdzakelijk betrekking op onderwijs, gezondheidszorg, sociale zaken, e.d.

Ik verwijst hem dan ook naar mijn ter zake bevoegde collega's.

T. KELCHTERMANS

VLAAMSE MINISTER VAN OPENBARE WERKEN, RUIMTELIJKE ORDENING EN BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 356

van 6 september 1994

van de heer J. DE MOL

[BUL. NR 21 (93-94)]

Vertaling Agenda 21 van Unced-conferentie - Inspraak van achtergestelde groepen

In zijn antwoord op vraag nr. 310 van 22 juni 1994 antwoordt de minister dat de vraag inhoudelijk hoofdzakelijk betrekking heeft op onderwijs, gezondheidszorg, sociale zaken, en dergelijke en hij aldus naar de ter zake bevoegde achtbare collega's verwijst. Mag ik er de minister op wijzen dat de vraag in hoofdzaak handelde over het betrekken van achtergestelde groepen bij het beleid, met name door onder andere de besluitvorming ter zake te decentraliseren en de genoemde bevolkingsgroepen de middelen te bieden om hun visies naar het beleid te laten doorstromen. Daaruit moet ik afleiden dat de uitvoering van hoofdstuk 3 van de Agenda 21 wel mede behoort tot de bevoegdheid van de minister.

1. Welke concrete initiatieven werden door de minister reeds genomen om de meest achtergestelde groepen binnen onze samenleving bij het beleid te betrekken ? Werden hierbij de gemeentelijke overheden betrokken ?

2. Op welke manier wordt momenteel gegarandeerd dat de visie die binnen deze bevolkingsgroep leeft naar het lokale en gewestelijke bestuursniveau kan doorstromen ? Worden hiertoe aan organisaties die kansarmen bereiken middelen geboden ? Zo ja, welke middelen worden geboden ?

Antwoord
[BUL. NR 21 (93-94)]

Vooreerst moet ik mijn antwoord op vraag nr. 310 van 22 juni 1994, waarnaar het lid refereert, bevestigen.

Inderdaad, in mijn hoedanigheid van Vlaamse minister bevoegd voor het toezicht op gemeenten en provincies kadert een beleid inzake inspraak van achtergestelde groepen als dusdanig niet binnen mijn opdracht.

Uiteraard doet een en ander geen afbreuk aan de initiatieven die de gemeenten ter zake in het raam van hun autonomie nemen.

Wel is het zo dat mijn geachte voorganger, de heer Luc Van den Bossche, tot 1989 over een bijzonder krediet beschikte ter ondersteuning van het gemeentelijk beleid ten aanzien van de zwakke bevolkingsgroepen.

Bij decreet van 31 juli 1990 werd het Vlaams Fonds voor de Integratie van Kansarmen (VFIK) ingesteld waarvan de bevoegdheid heden ten dage ligt bij mijn collega van Tewerkstelling en Sociale Zaken, mevrouw Leona Detiège.

Verder is mevrouw Wivina Demeester-De Meyer, Vlaams minister van Financiën en Begroting, Gezondheidsinstellingen, Welzijn en Gezin, de functioneel bevoegde minister voor o.a. het minderhedenbeleid.

Zoals het lid dus wel zal willen vaststellen, kadert het beleid in de desbetreffende materie als dusdanig wel degelijk binnen de bevoegdheden van mijn reeds genoemde collega's.

L. VAN DEN BOSSCHE

VLAAMSE MINISTER VAN ONDERWIJS EN AMBTENARENZAKEN

Vraag nr. 155

van 6 juni 1994

van de heer J. DE MOL

[BUL. NR 17 (93-94)]

Agenda 21 van Unced-conferentie - Verband armoede en aantasting milieu en bestrijding armoede voor duurzame economische ontwikkeling

Agenda 21 is een globaal en uitgebreid actieprogramma betreffende een duurzaam milieu- en ontwikkelingsbeleid voor de 21ste eeuw dat werd goedgekeurd tijdens de Unced-conferentie. Deze Agenda houdt een aantal actieprogramma's in die door de nationale staten moeten worden vertaald naar het eigen beleid.

In hoofdstuk 3 van de Agenda wordt ingegaan op het verband tussen armoede en de aantasting van het milieu en wordt aangetoond waarom ook de bestrijding van de armoede een basisvoorwaarde is voor het realiseren van een

duurzame economische ontwikkeling. In concreto betekent dit dat voor iedereen voldoende kansen moeten worden gecreëerd om in het levensonderhoud te voorzien, daarvoor de nodige financieringsbronnen moeten komen en via educatie, gezondheidszorg en emancipatie bij voorrang moet geïnvesteerd worden in de produktiefactor "mens". Belangrijk daarbij is dat de geïntegreerde beleidsprogramma's inzake armoedebestrijding zich vooral richten op achtergestelde bevolkingsgroepen en dat de bevoegdheden en verantwoordelijkheden worden gelokaliseerd op het meest geschikte niveau.

Een concreet actiepunt dat hieruit kan worden afgeleid is dat de betrokken bevolking, met accent op de meestal achtergestelde groepen, meer bij het beleid moeten worden betrokken. Hiertoe is het aangewezen :

- dat bij de besluitvorming inzake programma's die op deze kansarme bevolkingsgroepen betrekking hebben de organisaties die kansarmen beter bereiken worden betrokken en een zekere decentralisatie naar het lokale niveau wordt doorgevoerd ;
- dat aan deze bevolkingsgroepen specifieke educatie en scholing met behulp van specifieke structuren wordt aangeboden ;
- dat de genoemde organisaties de nodige middelen worden bezorgd om het doorstromen naar het beleid van de visie die binnen deze bevolkingsgroep leeft mogelijk te maken.

1. Welke maatregelen werden door de minister reeds genomen om de doelstellingen zoals verwoord in hoofdstuk 3 van de Agenda 21 naar het beleid te vertalen ?
2. Op welke manier worden kansarme bevolkingsgroepen, eventueel via de specifieke organisaties, betrokken bij dit beleid ? Welke specifieke maatregelen werden genomen om de kansarme bevolking dichter bij het beleid te betrekken ?
3. Werd met dit doel reeds een zekere decentralisatie naar het lokale niveau doorgevoerd ?
4. Werden binnen het kader van de uitvoering van Agenda 21 de vermelde organisatiemiddelen bezorgd om de visies binnen de kansarme bevolkingsgroepen te laten doorstromen naar het beleidsniveau ? Zo ja, welke middelen ?

Antwoord
[BUL. NR 17 (93-94)]

1. In de Vlaamse regering is mijn collega mevrouw Detiège verantwoordelijk voor de coördinatie van het kansarmoedebeleid. Wat betreft de globale vragen in verband met de doelstellingen zoals verwoord in hoofdstuk 3 van de Agenda 21 wil ik dan ook naar haar verwijzen. Voor het onderwijs kan ik het lid volgende bijkomende informatie verstrekken.
2. Het departement Onderwijs neemt deel aan het overleg met als doel het Vlaams kansarmoedebeleid te adviseren en te coördineren. Het gaat om de Vlaamse Intersectoriële Commissie Armoedebestrijding (VICA) die onder meer een advies uitbrengt over de besteding van de middelen uit het Vlaams Fonds voor Kansarmoede, voorgesteld door de gemeenten. In VICA zijn diverse verenigingen betrokken die werken met en voor kansarmen. Daarnaast bestaat de mogelijkheid om in de gemeenten zelf kansarmen te betrekken bij de opzet en uitvoering van het lokaal kansarmoedebeleid. Voor wat dit aspect betreft kan ik eveneens verwijzen naar mijn collega mevrouw Detiège.
3. Elke school heeft ofwel een lokale raad ofwel een participatieraad. We moeten echter vaststellen dat kansarmen daarin onvoldoende aan bod komen. De laatste jaren werd wel werk gemaakt van een grotere betrokkenheid en openheid van de school via het schoolopbouwwerk. Scholen met kansarme migranten die extra middelen willen, kunnen een contract afsluiten met een externe organisatie om concreet te werken rond ouders en buurt.
4. De projecten schoolopbouwwerk worden vooral gefinancierd met projectmiddelen, meestal uit het Vlaams Fonds voor de Integratie van Kansarmen (VFIK).

W. DEMEESTER-DE MEYER

VLAAMSE MINISTER VAN FINANCIEN EN BEGROTING, GEZONDHEIDSINSTELLINGEN,
WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 91

van 6 juni 1994

van de heer J. DE MOL

[BUL. NR 17 (93-94)]

Agenda 21 van Unced-conferentie - Verband armoede en aantasting milieu en bestrijding armoede voor duurzame economische ontwikkeling

Agenda 21 is een globaal en uitgebreid actieprogramma betreffende een duurzaam milieu- en ontwikkelingsbeleid voor de 21e eeuw dat werd goedgekeurd tijdens de Unced-conferentie. Deze Agenda houdt een aantal actieprogramma's in die door de nationale staten moeten worden vertaald.

In hoofdstuk 3 van de Agenda wordt ingegaan op het verband tussen armoede en de aantasting van het milieu en wordt aangetoond waarom ook de bestrijding van de armoede een basisvoorwaarde is voor het realiseren van een duurzame economische ontwikkeling. In concreto betekent dit dat voor iedereen voldoende kansen moeten worden gecreëerd om in het levensonderhoud te voorzien, daarvoor de nodige financieringsbronnen moeten komen en via educatie, gezondheidszorg en emancipatie bij voorrang geïnvesteerd moet worden in de produktiefactor "mens". Belangrijk daarbij is dat de geïntegreerde beleidsprogramma's inzake armoedebestrijding zich vooral richten op achtergestelde bevolkingsgroepen en dat de bevoegdheden en verantwoordelijkheden worden gelokaliseerd op het meest geschikte niveau.

Eén concreet actiepunt dat hieruit kan worden afgeleid is dat in functie van de armoedebestrijding geïntegreerde programma's moeten worden opgesteld met educatie, gezondheidszorg, stedelijk beheer en duurzaam gebruik van natuurlijke hulpbronnen als centrale luiken. Gezondheidszorg is hierin een zeer belangrijk luik. Dit actiepunt impliceert immers verhoogde inspanningen voor een betere eerstelijns- en zwangerschapsgezondheidszorg, voldoende mogelijkheden voor gezinsplanning en adequate sanitaire en drinkwatervoorzieningen.

1. Welke concrete maatregelen werden door de minister reeds genomen om de doelstellingen zoals vertaald in hoofdstuk 3 van Agenda 21 naar haar beleidsterrein te vertalen ?
2. Welke specifieke maatregelen werden genomen binnen het kader van de uitvoering van Agenda 21, met betrekking tot de verbetering van de eerstelijns- en zwangerschapsgezondheidszorg van kansarmen ?
3. Welke specifieke maatregelen werden genomen binnen het kader van de uitvoering van Agenda 21 die ten voordele van kansarmen voldoende mogelijkheden moeten creëren voor gezinsplanning ?
4. Welke specifieke maatregelen werden genomen binnen het kader van de uitvoering van Agenda 21 die de aanbieder van adequate sanitaire en drinkwatervoorzieningen moet verbeteren en garanderen ?

Antwoord

[BUL. NR 17 (93-94)]

Binnen het pakket van gezondheidszorg, waarvoor ik bevoegd ben, werden maatregelen getroffen, met de sociaal zwakkeren als specifieke doelgroep, die aansluiten bij de doelstellingen van Agenda 21. Zo zijn binnen Kind en Gezin naar de migrantenpopulatie toe "interculturele bemiddelaars" aangesteld. Voor autochtone kansarmen is er het "Horizonproject", waarbij ervaringsdeskundigen worden ingeschakeld.

Maatregelen in het kader van de aanbieding van adequate sanitaire en drinkwatervoorzieningen behoren niet tot mijn bevoegdheid.